



Satul romanesc, puțin cunoscut în Ucraina, Biserica Albă (Bila Tserkva) nu este trecut pe harta Zakarpatiei (Transcarpatia - Maramuresul istoric), dar aceasta nu înseamnă că nu există. Ba există și duce o viață prosperă. Fiecare al doilea din cei câteva mii de locuitori este om bogat, are casa ca un palat, cu 15 camere, iar în loc de caruță - jeep, relatează miercuri, într-un reportaj din localitatea Biserica Albă, din Carpați, postul de televiziune ucrainean STB, citat de Agerpres.

"În jur, zona de graniță. În apropiere - centrul geografic al Europei: Soseaua Ivano-Frankivsk-Ujgorod. După ce treci de Rohiv, patrunzi într-o poveste... în satul Bila Tserkva. Raul Tisa - la stânga Ucraina, la dreapta România. Bila Tserkva nu există pe hartă, dar în realitate ea există. Fiecare al doilea locuitor al satului este român și om bogat. Aici este o localitate de oameni bogați. Și sunt câteva mii. Nu poartă cămașa brodată ucraineană, nu cântă cântece ucrainene și nici nu se uită la canalele de televiziune ucrainene. Și vorbesc o limbă ciudată. În urma cu o sută de ani satul se numea Biserica Albă și era atunci al României, acum se numește Bila Tserkva și este al Ucrainei", așa își începe reportajul reporterul de la STB.

Românii merg cu jeepul, nu cu calul. Majoritatea românilor din Bila Tserkva muncește în străinătate. Se deplasează cu jeep-ul nu cu calul. În loc de hrivne (n.red. - moneda ucraineană) au în buzunare euro, cu care își ridică imobile somptuoase și se lansează în afaceri. În Bila Tserkva s-a păstrat și astăzi vechea tradiție românească, potrivit căreia dacă ridici o casă să nu o faci cu mai puțin de 15 camere, spune reporterul STB.

Primul popas al celor de la STB - un palat cu 30 de camere al unui "magnat" local. Evident, un român.

Chiar dacă nu e român, operatorul tv local Ivan trăiește și el pe picior european. Are o casă mare și un jeep. El filmează la nunțile, botezurile și alte sărbători ale consătenilor români, iar aceștia nu se zgăresc. Îl plătesc regeste. Ivan nu ar pleca pentru nimic în lume în alta parte, bunăoară, în capitală. În apropiere se află legendarul lac cu apă sărată în jurul căruia oamenii de afaceri locali au ridicat practic o stațiune internațională.

Sursa: <http://dincolodetisa.blogspot.com/>